
 
Výbor pro kontrolu kvality hodnocení dopad ů regulace (RIA)  

 
Č. j.:       
AVS 283/09            V Praze dne 12. března 2009  

     

N á v r h     s t a n o v i s k a     č. 23 

Grémia pro regula ční reformu a efektivní ve řejnou správu  

k 

 návrhu zákona, kterým se m ění zákon č. 137/2006 Sb., o ve řejných zakázkách, 

ve znění pozd ějších p ředpis ů 

 

I.  

Cíl návrhu 

 Současný zákon o veřejných zakázkách v zásadě vyhovuje praxi, tedy 
normativně reguluje věcné i procesní náležitosti soutěžního prostředí. Tato právní 
úprava se však potkává se soutěžním právem evropským a v tomto vztahu je české 
právo poněkud přísnější (např. podlimitní veřejné zakázky). 
 Impulzem pro zvažování revize současné právní úpravy je nezbytnost 
transpozice směrnice Evropského Parlamentu a rady č. 2007/66/ES z 11. prosince 
2007 o zvýšení účinnosti přezkumného řízení při zadávání veřejných zakázek. 
 Prostřednictvím analýzy účinnosti stávajícího zákona dospěl předkladatel 
k potřebě novelizovat zákon zejména v těchto směrech: zjednodušování prokázání 
kvalifikace a zjednodušení administrativních prací, odstranění výkladových 
nejasností,  upřesnění postupu zadávacího řízení, posílení elektronizace procesu 
zadávání veřejných zakázek, zavedení opatření ke zvýšení jistoty při elektronické 
aukci, stanovení režimu „rámcové smlouvy“ a další. Zpracovatelem materiálu je 
Ministerstvo pro místní rozvoj. 
 
 

II.  

Soulad s obecnými zásadami pro hodnocení dopadů regulace 

Na počátku důvodové zpráva k tomuto návrhu zákona je solidně vypracovaná 
analýza dopadů podle Obecných zásad pro hodnocení dopadů regulace (RIA), avšak 
s tím, že předkladatel byl vázán obsahem výše uvedeného předpisu ES. 

 

III.  

Způsob projednávání návrhu 

  Návrh byl rozeslán do mezirezortního připomínkového řízení dne 30. října 
2008 s termínem sdělení připomínek nejpozději 30. listopadu 2008. V rámci 



připomínkového řízení bylo vzneseno 168 zásadních připomínek. V devíti případech 
nedošlo k odstranění rozporů, z toho ve třech případech (MZD, MV, MPSV) je 
důvodem rozpor se směrnicemi ES. V ostatních případech předkladatel nemohl 
akceptovat připomínky z věcných důvodů, případně z důvodu provázanosti 
jednotlivých ustanovení zákona. 

 
 

IV.  

Návrhy na úpravu/ doplnění 

Žádné návrhy na doplnění nebo přepracování předloženého materiálu se 
nenavrhují. 

 

V.  

Závěr 

Z důvodů uvedených v bodu II. a IV. sekretariát Grémia doporučuje Výboru, 
aby navrhl Grémiu schválit materiál v předloženém znění.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 


